

校務會議 110學年度新設2系1博班 6系所增設

學校要聞

【記者張展輝淡水校園報導】本校第82次校務會議於11月1日下午14時，在覺生國際會議廳舉行，與臺北、蘭陽校園同步視訊，校長、4位副校長、校內一、二級教學行政主管及學生代表等人皆出席。

校長葛煥昭致詞時首先提醒各單位，務必了解「雙軌轉型」的定義與目標，思考如何在既有基礎上精進品質，更能透過創新思維開拓新局；其次提到今年新生註冊率雖比去年高，但在人數上實際是減少的，為因應少子化的衝擊，同時顧及學校的永續經營，在以不影響教職員生權益並維持教學品質的前提下，系所整併、碩博士名額減招或停招等措施，都會持續在審慎評估後進行；最後則說明針對本校學生宿舍比例嚴重不足的情況，將修建現今教職員宿舍方式增加床位予以改善，並規劃家庭式、雙人房等多元選擇。

總務長蕭瑞祥在專題報告中，以「總務AI化到雙軌轉型」為題，從介紹國內外各大學的智慧校園系統的應用發展，談到如何運用於節能控制、校園安全等項目；他以校園用電量為例，如何透過使用數據的分析，與台電簽訂適合的契約容量來降低成本；更可透過AI分析從政府開放資料庫中獲取的用電資訊，來預估未來用電使用概況，還能增加產學合作的機會。蕭瑞祥最後表示，未來將逐步開放相關資料，歡迎師生們給予指導，一起為總務AI化、雙軌轉型與第五波超越共同努力。

本次會議中，共通過「107學年度決算」草案、本校110學年度增設調整院系所學位學程案、「淡江大學職員任免待遇服務辦法」第三條、第四條、第八條修正草案、「淡江大學教師聘任待遇服務辦法」部分條文修正草案、「淡江大學教師評鑑辦法」第八條修正草案、「淡江大學申訴評議委員會組織及申訴辦法」第四條、第二十條修正草案、「淡江大學組織規程」第五條、第二十條修正草案。其中本校110學年度將增設教育與未來設計學系前瞻教育領導與科技管理博士班、淡江大學經濟學系暨澳洲昆士蘭理工大學財金全英語雙碩士學位學程、管理科學學系經營管理全英語碩士班、統計學系數據科學碩士班、財務金融學系全球財務管理全英語學士班、人工智慧學系學士班、教育與未來設計學系學士班、資訊工程學系全英語學班及英文學系全英語學士班，待教育部審核通過後實施；「淡江大學教師聘任待遇服務辦法」，第三十七條為不修正，葛校長說明，能確保有兼任行政的教師，在工作時間的規劃保有彈性。

除了新設及增設系所，部份系所也將進行整併，包括「未來學研究所碩士班」、「教育政策與領導研究所碩士班」、「課程與教學研究所碩士班」、「課程與教學研究

所碩士在職專班」與「教育與未來設計學系」整併，「資訊創新與科技學系軟體工程全英語組」、「資訊創新與科技學系應用資訊全英語組」與「資訊工程學系」整併，「英美語言文化學系全英語學士班」與「英文學系」整併，全球發展學院「國際觀光管理學系全英語學士班」與「全球政治經濟學系全英語學士班」則併入國際事務學院。

臨時動議，學生代表馬梓祐提出兩項建議，一是圖書館自習室彈性在考前兩周開放24小時之使用；二是修建宿舍與學生們溝通討論。葛校長回應，「自習室的使用會再和宋雪芳館長討論；宿舍一直都是以抽籤方式決定，如住學校宿舍需求高，將會有其他的備案規劃，以供學生多樣化選擇。」教師代表黃貴樹則建議學校行事曆能盡早規劃安排。教務長鄭東文回應，本校行事曆規劃前會與優九聯盟伙伴學校進行時程的同步，將再研議提早完成的可能性。

2019/12/15



第82次校務會議11月1日下午於覺生國際會議廳舉行，由校長葛煥昭主持。（攝影／廖國融）